

1467th Meeting of the Permanent Council
11 April 2024



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
11 апреля 2024 года**

*О нарастающей военной вовлечённости некоторых стран-членов НАТО
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

В эти дни исполняется ровно десять лет с момента начала киевским режимом военных действий против мирного населения, не принявшего итоги вооруженного государственного переворота в Киеве в феврале 2014 года. Сегодня на Западе цинично именуют «революцией достоинства» эти трагические события, сопровождавшиеся насаждением системы внешнего управления над разрушенной государственностью этой страны.

Именно госпереворот 2014 года заложил основы для установления на Украине режима неонацистского тоталитарного толка, отличительными чертами которого стали широкомасштабные и безнаказанные нарушения прав человека и основных свобод, а также использование насилия и террора для достижения политических и военных целей как внутри страны, так и за рубежом. Как и тогда, сегодня действия киевского режима пока ещё сопровождаются политическим покровительством, равно как и финансовой, военной, информационной, разведывательной и иной поддержкой со стороны его западных спонсоров, в том числе с привлечением ресурсов международных организаций.

В период с 7 по 13 апреля 2014 года по указанию лиц, пришедших в Киеве к власти антиконституционным путём (подчеркнем, что этих лиц на Украине никто не выбирал, они де-факто являлись узурпаторами власти), была начата войсковая операция, призванная подавить любое гражданское инакомыслие. Она была нацелена не только на содействие беспрепятственному переходу Украины под внешнее управление отдельных стран Запада (переоценивших, к слову, свои геополитические возможности), но и на превращение Украины в плацдарм для информационно-пропагандистской, террористической, военной и иной деятельности против российской государственности.

Отметим, что свои действия режим в Киеве тогда квалифицировал как некую «антитеррористическую операцию» («АТО»), а самих жителей Донбасса и сформированные ими представительные органы власти Донецкой и Луганской народных республик – как «террористические организации». Правда, лишь на уровне политической пропаганды, поскольку ни одного юридически значимого решения с признанием ДНР и ЛНР террористическими организациями даже в подконтрольных киевскому режиму судах принято не было. И не случайно – ведь для этого не было никаких правовых оснований.

Подчеркнём, что в вердикте Международного суда ООН от 31 января 2024 года по иску Украины к России в рамках Конвенции о борьбе с финансированием терроризма Международный суд полностью отклонил все требования Киева на этот счёт – как о признании «террористической сущности» органов власти ДНР и ЛНР, так и безосновательные претензии к России в поддержке и финансировании терроризма. Всё это лишь дополнительно подтверждает, что киевский режим не имел никаких оснований на развязывание кровопролития в Донбассе под предлогом проведения некой «антитеррористической операции».

События на киевском «майдане» и последующие решения постмайданных марионеточных властей радикальным образом усугубили кризис общеевропейской безопасности. Этот кризис возник вследствие стремления ряда западных стран навязать континенту и миру свою коллективную волю в форме некоего «порядка, основанного на правилах». Они открыто противопоставили его миропорядку, основанному на Уставе ООН и нормах международного права, сформированному по итогам Второй

мировой войны. Сегодня разрешение существующих противоречий не просматривается именно из-за бескомпромиссной позиции ряда стран НАТО, отказывающихся учитывать коренные интересы безопасности суверенных участников международного сообщества.

Члены НАТО наращивают гибридную агрессию против России, в том числе через свою вовлечённость в вооружённое противостояние с российскими военнослужащими, которые осуществляют свои задачи на украинском направлении в полном соответствии со статьёй 51 Устава ООН.

Подтверждено участие иностранных наёмников, прежде всего англоязычных граждан, в террористических вылазках с подконтрольной киевскому режиму территории в отдельные районы Белгородской области в марте с.г. Неоспоримые видеосвидетельства, заснятые на нательную камеру одного из убитых боевиков, были опубликованы на днях российскими правоохранительными органами. Действия вошедшей в Белгородскую область группы лиц сопровождалась применением натовских вооружений и техники.

Акцентируем: публичные рассуждения, в том числе комментарии официальных лиц, о том, будто Вашингтон, Лондон и их сателлиты не направляют своих наёмников в зону боевых действий, а также не предоставляют киевскому режиму и не поощряют использование натовских вооружений против российской территории – являются прямой ложью и дезинформацией.

Формирования киевского режима продолжают неизбирательные удары, преимущественно с использованием РСЗО, по центральным районам и площадям мирных российских городов во всех прифронтовых регионах. Наиболее непростой ситуация остается в Белгородской области, Донецкой и Луганской народных республиках, а также отдельных районах Запорожской области. За прошедшие две недели – свыше 150 раненых (в том числе 13 детей) и 16 погибших, в их числе ребёнок.

Тем, кто разглагольствуют об эффективности применения киевским режимом западных вооружений, напомним лишь некоторые наиболее резонансные преступления формирований киевского режима с начала 2024 года, повлекшие гибель и ранения большого количества мирных граждан.

21 января в результате удара снарядами «натовского» калибра по району рынка в микрорайоне «Текстильщик» в Кировском районе Донецка погибли 27 человек, десятки ранены.

23 января в Ясиноватой (ДНР) от сброса 82-мм мины, прикрепленной к БПЛА, погибла супружеская пара пенсионеров. Оператор БПЛА намеренно сбросил мину в дымоход дома, прекрасно осознавая, что поражает мирный объект. Взрыв был настолько сильным, что тело мужчины выбросило из окна взрывной волной.

3 февраля в результате удара из американской РСЗО «HIMARS» по кафе, совмещенному с хлебопекарней в Лисичанске (ЛНР), погибли 29 мирных жителей, в том числе ребёнок и беременная женщина. Всего под завалами оказались свыше 40 человек.

15 февраля от обстрела из чешской РСЗО «VAMPIR» по жилым кварталам Белгорода погибли семь мирных жителей, в том числе грудной ребёнок, ещё 19 получили ранения, в том числе четверо детей.

15 марта под прицельным огнем оказался частный жилой дом в Петровском районе Донецка: погибли трое детей – две сестры двух и шестнадцати лет и их десятилетний брат. Дом, в котором находились дети, разрушен до основания.

Вчера, 10 апреля, двое детей и один взрослый погибли в Курской области в результате сброса взрывного устройства с украинского БПЛА на автомобиль, в котором они находились.

Перечисленные подтвержденные факты – лишь некоторая часть из общего и масштабного массива преступлений вооружённых формирований киевского режима против мирных граждан на территории России. На месте этих спланированных убийств не было никаких военных целей. Всего с начала 2024 года от ударов боевиков пострадали (убиты, получили ранения или потеряли жильё) уже свыше тысячи мирных жителей.

Отметим, что ни одно (!) из упомянутых преступлений не было осуждено политическими, военными и информационными спонсорами киевского режима. Ни сразу после их совершения, ни сейчас в этом зале. Никто из них не выразил даже сожаления.

Напротив, отдельные представители стран Запада продолжают одобрять действия своих марионеток в Киеве, призывать к их дальнейшей поддержке.

Это значит, что внешние кураторы не просто поощряют, а полностью разделяют вместе с преступным киевским режимом всю полноту ответственности за преступления против мирных граждан России. Подчеркнём, что наша страна продолжит добиваться справедливости, установления и наказания всего круга лиц, причастных к организации, финансированию и планированию чудовищных преступлений, совершенных на территории России.

Российская группировка войск, задействованная в специальной военной операции, осуществляет выверенные высокоточные удары по объектам военной промышленности и снабжения формирований киевского режима. При этом ВСУ намеренно используют гражданское население в качестве «живого щита», размещая ударные системы вооружений в жилых кварталах и вблизи социальных объектов. Так было, например, с уничтоженными в Харькове РСЗО «Ураган» и немецким ЗРК «Iris-T». Отметим, что максимальная точность ударов ВС России позволяет избегать нанесения урона гражданскому населению. Это подтвердил исполнительный директор украинской энергетической компании «ДТЭК» Д.Сахарук, публично отметивший, что «точность ракет поражает, а их отклонение от цели составляет не больше одного метра».

На этом фоне выделяются случаи неумелого или неудачного применения формированиями киевского режима имеющихся систем ПВО, представляющих прямую угрозу гражданскому населению. Можно вспомнить и об официально подтвержденных данных о направлении для использования в ВСУ технически неисправных систем ПВО из Болгарии и других стран.

За последнюю неделю формирования В.Зеленскогократно нарастили атаки на Запорожскую атомную электростанцию (ЗАЭС) при помощи беспилотных летательных аппаратов, которые осуществляются практически ежедневно. В результате одной из них 7 апреля в районе столовой станции ранены три человека, один из них находится в тяжёлом состоянии. В тот же день другим ударным дроном совершена атака на купол шестого энергоблока ЗАЭС. Обстрелы и их последствия зафиксированы присутствующими на станции специалистами МАГАТЭ. Действия ВСУ не только нарушают принципы ядерной и физической ядерной безопасности, но и имеют целью эскалацию обстановки вокруг ЗАЭС, создавая прямую опасность инцидента

на атомной станции. Российские компетентные организации делают все возможное, чтобы обеспечить безопасность ЗАЭС. Призываем всех ответственных участников международного сообщества решительно осудить целенаправленные атаки вооруженных формирований киевского режима на эту атомную станцию.

Госпожа Председатель,

В эти дни в очередной раз наблюдаем, как представители киевского режима и их западные кураторы распространяют пропаганду в связи с двухлетней годовщиной событий в Буче и Краматорске. Цель подобных действий одна – очернить Россию, она не имеет ничего общего с поиском истины и справедливости.

Выдвигая беспочвенные претензии в адрес нашей страны, спустя два года никто до сих пор не ответил на вопросы о том, почему Киев так и не предоставил списки предполагаемых жертв трагедии в Буче – ни публично, ни через международные организации или иные каналы коммуникации. Почему сведения о предполагаемых жертвах стали появляться спустя три дня после того, как российские войска покинули Бучу, не имея никаких конфликтов с гражданским населением. После этого и до появления первых сообщений о найденных телах три дня в Буче «хозяйничали» украинские националистические батальоны. Напомним: сразу после отвода российских войск мэр города В.Федорук вышел в телеэфир с сообщениями о том, что обстановка в городе спокойная. Ни о каких массовых жертвах он не говорил.

Что до обстрела железнодорожного вокзала в Краматорске (ДНР, Россия) 8 апреля 2022 года, то здесь ещё более странно слышать настырно воспроизводимые упрёки в причастности к этому России. Ещё в выступлении в Постсовете ОБСЕ 11 апреля 2022 года (РС.DEL/554/22) мы расставили все точки над «i»: киевский режим просчитался, допустив на место трагедии итальянских журналистов. Журналистам удалось в прямом эфире запечатлеть серийный номер хвостовой части ракеты, прилетевшей по привокзальной площади. Этот номер, Ш91579, однозначно подтверждает принадлежность снаряда вооруженным силам Украины. Снаряды из этой же партии – например Ш91565 и Ш91566, успели «засветиться» ранее в ходе обстрелов города Алчевск, ЛНР (2 февраля 2015 года), и населенного пункта Логвиново, ДНР (13 февраля 2015 года).

В завершение. Россия продолжит активно противодействовать дезинформации, распространяемой киевским режимом и его западными покровителями с целью опорочить нашу страну и наш народ, приписать российским военнослужащим ответственность за якобы совершенные ими преступления против мирного населения. Задачи наших оппонентов давно ясны и понятны: использовать Украину для проецирования военных угроз, задействовать в качестве «тарана» в борьбе с российской государственностью, нашим единством, благополучным и спокойным развитием российского государства и общества. Хозяева киевского режима прекрасно понимают, что военная победа их подопечных невозможна. Они просто выжимают из Украины последние соки, чтобы попытаться ослабить Россию. Сами украинцы для них – лишь пешки в геополитической игре.

Следует понимать: прочный и справедливый мир в Европе и мире невозможен на основе инициатив, продвигаемых в обход России – будь то нежизнеспособные ультимативные «формулы» наподобие запланированных к обсуждению в Швейцарии или что-то иное.

Путь к устойчивому политико-дипломатическому урегулированию украинского конфликта лежит через полное прекращение поставок странами НАТО вооружений киевскому режиму, вывод всех иностранных наёмников, инструкторов и операторов натовских вооружений с территории Украины, отмену решений киевского режима о запрете на контакты по урегулированию с руководством России, обеспечение условий для демилитаризации и денацификации Украины. Разумеется, любые контакты по теме урегулирования должны выстраиваться на основе признания сложившихся политико-территориальных реалий и учёта законных интересов обеспечения безопасности России.

Благодарю за внимание